

Öffentliche Sitzung

- 1) Protokoll der letzten Sitzung: Offenes wurde geklärt
- 2) Finanzen:
 - a. Rechnungen wurden an Finanzer weitergegeben (Alexander)
 - b. Vom Kult-Festival gibt es immer noch keine Rechnung
 - c. Zwischenbericht wird verfasst
- 3) E-Mails/Termine:
 - a. Tabea erinnert an außerordentliche Sitzung des StuPa (Do, 18:15 Uhr, AM 104);
Thema: offene Rechnungen mit der Stadt wegen vergangenen Sommerfesten;
Beschluss: FSR KuWi sollte anwesend sein: Anne, Marlena und Johannes erklären sich bereit.
 - b. Kopierstelle: allgemeine Erinnerung: bei Kopien bitte vermerken, ob schwarz/weiß oder bunt
 - c. Neuer studentischer Beirat trifft sich am Mittwoch 19:25 Uhr in HG 104
 - d. Mails aus den Jahren 2008/9 sind sortiert, es gibt wieder Platz im Postfach, die folgenden Jahre werden bald sortiert.
- 4) Sprechstunde:
 - a. Mittwoch, 23.01.2013, 13-14 Uhr: Johannes und Alexander.
 - b. Erinnerung: Handy anmachen (PIN klebt jetzt auf Handyrückseite)
- 5) Studimeile:
 - a. Schlüssel: bitte immer an Pförtner zurückgeben, Sicherungskarte befindet sich bei Interstudis
 - b. Tag der offenen Tür: von 19.01. auf 31.01.2013 ab 13 Uhr verlegt: Stufurt anwesend, Neujahrsempfang (20 Uhr), jede volle Stunde eine Führung durch die Studimeile, FSR sollte anwesend sein (wer genau wird nächste Sitzung besprochen), kein spezielles Angebot des FSR
- 6) Evaluation:
 - a. Wurde verschoben
- 7) Erstiwoche:
 - a. Kooperation mit Kerstin Richter; Donnerstag: 16 Uhr Stadtführung. Aber Überschneidung mit dem Angebot des Theaters des Lachens, daher Verlegung auf 17 Uhr und Verbindung der beiden Angebote. Danach Gang nach Stübice,

Stammtisch um 19 Uhr (2 werden bereits da sein, der Rest kommt mit den Erstis nach)

8) Essenhopping:

- a. Reflexion: 21 Paare, 1 Paar war 2x verspätet
- b. Feedback von Teilnehmern: 1 Rezept und wenige Bilder wurden eingeschickt, Meinung: zu kurzfristig nach dem letzten Essenhopping, Wunsch: beim nächsten Mal bitte wieder donnerstags, negativ aufgefallen: zu viele Sprachen auf den Plakaten, wir bleiben bei deutsch/polnisch/englisch
- c. Rezeptbuch: nicht gedruckt, sondern auf Homepage (Unterpunkte), bei Facebook könnten regelmäßig Links zu den Rezepten gepostet werden
- d. Teilnehmersicherung: zur Erinnerung an neues Essenhopping könnten Emails an vorherige Teilnehmer gesendet werden, außerdem Rundmails zur Werbung
- e. Werbung: Plakate in Wohnheimen nicht an Türen erlaubt, Flyer weiterhin in Briefkästen „heften“, FSR WiWi und ReWi sollten auch Werbung machen (da deren Logos auch die Plakate schmücken)
- f. Zur Verbesserung der Internationalität: Zusammenarbeit mit Interstudis (diesmal leider nur 2 Erasmus-Teams)

9) Wahlen:

- a. Wahlbeteiligung: 4,33%, Banner zur Wahlwerbung war leider erst Mittwochs da
- b. Werbung: Wahlzeitung war diesmal vorhanden, in Veranstaltungen gehen um zur Wahl aufzurufen: PowerPoint Folie im Uni-Design (aber Vorsicht: keine Wahlwerbung!), Flyer drucken und in von KuWis genutzten Vorlesungsräumen verteilen
- c. Öffentlichkeitsausschuss: die Zeit der Wahlen war ungünstig, AStA und StuPa zu wenig Öffentlichkeitsarbeit, Wahlplakate sind zu spät erschienen, bei Facebook war Wahl präsent, mehr ungültige Stimmen als sonst, keine Infoscreen-Werbung dieses Jahr
- d. Vorschläge für Verbesserungen: Tutoren stellen zu Beginn der Semester auch die Hochschulpolitik umfangreicher vor, vorhandene Folie sollte aufgefrischt werden, Fotos der Vertreter könnten eingefügt werden, um besseren Überblick und mehr Bezug zur Hochschulpolitik herstellen zu können, E-Mail-Erinnerung zur Wahl sollte bewilligt werden, da nächstes Semester auch die Mitarbeiter wählen gehen
- e. Kalendereintrag: 22. April: Wahlvorbereitung!

10) Unterstützung Prof. Dr. Schlögel:

- a. Fördermittelantragunterstützung, Antrag noch nicht genehmigt, 4.2. AStA-Sitzung (Ramona kann Antrag selbst einreichen)
- b. Kritik: Abschluss für Herrn Schlögel ist für zu wenige Teilnehmer (20 Studierende) ausgelegt
- c. Vorschlag von Dmitri: mit 100€ unterstützen

- d. Vor Abstimmung: Fragen an Ramona weitertragen, Besprechung in nächster Sitzung

11) Hochschulpolitik

- a. Durch die Verschiebung der Dezemberwahl auf Januar, wird es bei der kommenden Dezemberwahl Überschneidungen in der Amtslaufzeit von 12 Monaten geben, somit für einen Monat 12 gewählte Mitglieder → verboten! Entscheidung darüber bei nächster AStA-Sitzung (4.2., 16 Uhr), möglicherweise könnte eine Einigung getroffen werden, wenn (versetzt) kein Gebrauch von der Stimmabgabe gemacht wird (alte Mitglieder geben 2 Wochen früher keine Stimme mehr ab, neue Mitglieder erst 2 Wochen später).
- b. Dankesurkunde für Mitwirkung bei Gremienarbeit wird durch Dr. Gunter Pleuger (Präsident) ausgestellt, allerdings keine Erwähnung der 12 Monate (relevant für BAföG-Verlängerung: §15: Immer eine „Kann“-Situation), Sophia erkundigt sich

12) Homepage/Pinnwände/Newsletter:

- a. Job-Annonce bei Facebook von vielen geteilt
- b. Vorsicht bei der Veröffentlichung von Mailadressen Dritter bei Facebook
- c. Party in der Garage am 25.01.2013 entfällt

13) Sonstiges:

- a. Krawatten: sind geliefert worden
- b. MOODLE-Anmeldung für neue Mitglieder

14) Offene Themen (Besprechung nächste Sitzung)

- a. Tag der Offenen Tür: Wer wird anwesend sein? Wird etwas spezielles angeboten?
- b. Evaluation
- c. Abschied von Herrn Prof. Dr. Schlögel

Anwesende:

- Johannes Schaffeldt
- Sophia Naubert
- Marie Ostermann
- Tabea Pohlmann
- Alexander Pflüger
- Marlena Rafelt
- Annelie Krumbein
- Rebecca Pavelt
- Maria Kirov
- Judith Lenz
- Martin Herz
- **Es fehlten:** Dmitri Loujinski, Alexandra Idler